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AKTYyanbHOCTb

— PelwleHne 3apgad EI'D, a Tak xxe gpyrmx
reoMeTpuYeCcKknx 3agad, B TOM Yucre
ONMMMNUagHbIX

— Bonee wnpokoe npumMeHeHne KoopamMHaTHO-
BEKTOPHOro MeToa

— YMeHbLLlaeTca Konn4ecTso OopMyr, KOTopkle
HeobXxoanMo Bbly4YUTb Npu NoarotoBke K EMN3



Lienn

— N3y4ynTb BEKTOpHOE U CMeLLlaHHOe Npon3BeaeHue
BEKTOPOB, UX HAXOXOeHne, reoMmeTpuveckun
CMbICI1.

— [lokasaTtb NpUMEeHEHNEe JaHHbIX METOOO0B ASH
peLleHmns 3agad pasrMyHoro YpoBHA B TOM Yucne
3agady C2 (14) EI'D

3agayun

— YITIy6VITb CBOU 3HAHUA MO TeEME «KOOPANHATHO-
BeKTOprIVI METO peleHnd reoMmeTpmny4eckmnx
3ada4y»



BekTOopHOE Nnpon3BegeHmne

BeKTOprIM IIPOU3BEACHNEM HEHYJ/IEBbBIX U

HEKOJIJIEHUAapHBIX BEKTOPOB d U b Ha3bIBaeTCsl TaKOM
BEKTOp C, YTO:

— BexTop ¢ NMepneHAMKyIspeH 060UM BEKTOpaM @ U b;
—|él = |dl - |b| - sin(d; b)
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CBoucTtBa

— HpI/I CME€HE BEKTOPOB MECTAMHU MEHAECTCA 3HAK
IIPOU3BEAECHNUA:

—bxa

ax* b=
ax*xb=c
b x a




HaxoxageHne BEKTOPHOIo

npO@gse OeHns

CTBH JIaHBI BEKTOPEI A{X{; Vi, Z1} U

b{xz, Vo; Z, }, TOT/Ia UX BEKTOPHOE
IIPOM3BEJICHIEe MOKeT OBITH HAaHIeHO II0
dbopmyie

. t ]k
- axXb=|x;, y 7
X2 Y2 Zp

—

— I'ne 1, J, k - koopmuHATHEIE BEKTOPEI (OPTHI)

— KoadduimenTsr npu Bexkropax 1,7,k -

—

- - -
KOOPJIUHATHI BEeKTOopa €, C=d * b



[ eoMeTpunvecknm CMbICH

— I[JII/IHEI BCKTOPHOI'O IIPOU3BCACHHUS — OTO INIOIIAAb
[mapauicjiorpaMma Uil yaBOCHHAA 1LI0HIab TPCYTI'OJIbHHUKA.
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— 1= AB * AC, 1 - BekTOp HopMau K mockoct ABC.
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[lpmep ncnonb3oBaHUA

— Hantn nnowagb TpeyronbHuKa ¢ BepwmHamu A (—2;0; 2),
B(1;1;1), C(2;—1;3)
B
— AB{3;1; —1}; BC{1; —2; 2};

— AB=,/32+ 12+ (—1)2=+11

BC=,/12 + (—2)2 + 22=3

3—-2—-2 -1 1)? 98 72
— cos(ABC) = NTRRENGEL sin(ABC)= \[1— 9*1)1 \[;z&/ﬁ
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SABC



[lpmep ncnonb3oBaHUA

— Hantn nnowagb TpeyronbHuKa ¢ BepwmHamu A (—2;0; 2),
B(1;1;1), C(2;—1;3)

— AB{3:1; —1}; BC{1; —2;2};

I ]k
- 3 1 =1f=

1 -2 2
—27-27-7-6]-6k-k=00-7] - 7k; B
— pl0; =7; —=7};

0*+(=7)’+(=7)* _ 72 A
~ Snsc S > - C




[lpmep ncnonb3oBaHUA

— Hanpgute ypasHeHue nnockoctn A (—4;0; 2), B (1;1;1),
C(2;5;3)

— AB{5;1;—1}; AC{6;5;1}

I ] k L .
5 1 —1|=7+50-6j-5/+25k-6k=61-11]+ 19k
6 5 1

—n{6;—11;19}

— 6x-11y+192+ D=0
—D=-(6%1-11*1+19*1)=-14
— 6x-11y+19z2-14=0



CmMmellaHHOEe npousBegeHune

— CMellaHHBIM IIPOU3BEACHNUEM BEKTOPOB (,_i,b, C Ha3bIBaeTCcHd
CKaJIAPHOE IIPOU3BEACHNE BEKTOPA d Ha BEKTOPHOE€

NPOM3BeJeHNE BEKTOPOB b U C:
abc = Cl_(b X 5)
— Ecau 3aaHbl KOOPAUMHATHI BEKTOPOB, TO X CMEIIaHHOE
MMPOU3BE/IeHHE PABHO ONPE/IETUTEI0 TPETHErO MOPSIKa,

KaxKZad CTPOKad KOTOPOI'O COCTOHUT U3 KOOPAHNHAT
COOTBETCTBYHOLIEI'O BEKTOPA, T.C.

Q

a

X

b
C

X

abe =

o S

A
z
bz
C
z

y
Y
y



CBouncTBa

1) abec =beca =cab =—-bac =—ach =—-cbha
2) a(bxc)=(axb)c

3) Tpu BEeKTOpa KOMILIAHAPHBI TOTAA U TOJIBKO
TOIA, KOTJa UX CMENIAHHOE MTPOU3BEIECHUE PABHO

HYJIEO



[ eoMeTpunvecknm CMbICH

— Ob6bem napannenenunena, NOCTPOEHHOIO Ha TPeX
HEKOMMNIaHaPHbIX BEKTOPAxX PaBeH MOAYN0 UX CMELLUaHHOTO
npounsseaeHus

— Ob6bem TeTpasgpa, NOCTPOEHHOrO Ha TPeX HEKOMMNaHAPHbIX
BEKTOpax paBeH /¢ Moayna nx cMelaHHOoro npousseaeHus
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[lpmep ncnonb3oBaHUA

— Haiitu 00BéM TeTpasapa SABC, eciu ero BepIIMHBI UMEOT
roopauHaTe A (2;1;1), B(3;0;2), C(1;2;4),5(—1;—-1;-1)

— HarmineMm xoopauHAaTHI BEKTOPOB A]§, AC u AS :
AB{1;-1;1}; AC{-1;1;3}; AS{-3;—-2;-2)

— Brruucaum cMemaHHOe IpousBegeHNe BeKTopoB AB, AC u AS

1 -1
1 —2+3+2+3+2+6 14 1
_VABcszg _1 1 3 = 6 =6=2§
-3 -2 -2

1
— Vages = 2;



PeweHune 3agaum C2

— B ocHoBaHuM yeTbipexyronbHou nupammnabl SABC nexut
npamoyroabHUK ABCD co ctopoHamu AB=4 n BC=3. nnHbl HOKOBbIX

pe6ep nupamuabl SA =+/11, SB = 3/3, SD = 24/5.
a) loKkaxkute, 4to SA — BbICOTa NUPaAMUAbI.
6) Hanaute yron mexay npamou SC u nnockoctbio ASB

— 3ameTtum, uyto SA? + AD? =SD?, n SA? + AB? = SB?, n3 yero cnegyet 4to
SA nepneHauKynapHo naockoctn ABC.

— BBe,D,eM CUcremy KoopanuHat C Ha4a/ioM OTCHETa B TOYKe A:
A(0;0;0); S(0;0;v11); B(0;4;0); C(3;4;0); D(3;0;0)
AS{0; 0;V11}; AB{0; 4; 0}

— Haigem KoopAnHaTbl BEKTOpa 71 HOPMaAu K Naockoctn ASB
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— 1{—4V11;0; 0} <=>7{1; 0; 0}
- E{B; 4. —\/H};

— sin(SC (ABC)) = cos (sc )= | H = 1
— SC (ABC) = arcsin- = 30°

— OtBerT:; 30°



Cnucok nuteparypsbl

— http://www.webmath.ru/poleznoe/formules 4 12.php

— http://mathprofi.ru/vektornoe proizvedenie vektorov smeshannoe proizve
denie.html

— https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D
1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%B7
%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5

— https://ru.onlinemschool.com/math/library/vector/multiply1l/




